

“两学一做”学习教育

情况通报

第 13 期

中共浙江省委组织部

2016 年 6 月 13 日

杭钢集团“学做结合、以学促做” 引导党员在推动转型升级中当先锋

杭钢集团组织党员深入开展学习讨论，引导党员践行“四讲四有”标准，学做结合、以学促做，在安全关停、维护稳定、改革创新等工作中切实发挥先锋模范作用，有力推动企业转型升级。

精心组织，区分对象明确学习计划。5月11日，杭钢集团以专题党课和学习教育部署会开局，全面组织党员开展学习。为确保学习教育有序推进，杭钢集团及时成立协调小组和办公室、

督导组，建立每月工作例会、督查通报、情况专报等工作制度，并区分对象制定全年学习计划。各级领导班子层面，每名领导干部确定一个联系点，要求到所在支部上党课的同时，还要带头到联系点上党课。截至目前，杭钢集团下属 33 家二级单位党委、党总支、直属党支部书记均上了一堂专题党课。基层党支部层面，明确动员部署、支部书记上党课、三个专题学习讨论、“查问题、补短板”活动、长效机制建设等 10 项具体要求，引导基层党支部不等不看，对照要求先行组织学习讨论。党员层面，发放必读书目，要求党员列出学习清单、撰写学习体会，并组织开展党章党规党纪知识测试，营造浓厚的学习氛围。

紧扣问题，联系实际落实学习任务。坚持把查补短板、解决问题贯穿学习教育全过程，有针对性开展学习、融入实践。针对党员领导干部安于现状、担当精神不足等问题，组织开展“增强五种意识、做好五个表率”活动，即增强使命意识、大局意识、实干意识、服务意识和规矩意识，做主动作为、高效执行、恪尽职守、服务基层和廉洁从业的表率，进一步激发党员领导干部做大做强企业的干事劲头。针对基层党组织活力不足、对党员日常管理不够有力等问题，严抓支部“三会一课”制度执行，组织开展“党员承诺践诺”“党员责任区”“党员突击队”等活动，着力提升组织活力，强化对党员的日常管理。在开展“亮身份、晒承诺、带头维护稳定”活动中，组组党员面向党旗，重温入党誓词，作出公开承诺：“不利于转型升级的话不说，不利于转型升级的事不

做……”，推动党员做到“一名党员一面旗帜”。针对党员作风懈怠、作用发挥不够明显等问题，组织开展党员群众连心结对活动，每名党员结对 1—3 名员工，通过积极宣传转型升级相关政策，经常性交心谈心，及时了解结对员工思想状况，帮助解决实际困难。目前，共对 158 名困难职工开展一对一的帮扶和上门慰问。

争当先锋，立足岗位带头服务转型。杭钢集团立足面临“稳定、创新、发展”转型升级三大任务的特殊时期，“两学一做”学习教育中，集团党委积极推动党员带头干事创业、带头维护稳定、带头服务发展。在半山钢铁基地关停工作中，杭钢集团领导班子以“五加二”“白加黑”的超常规工作状态克难攻坚，平均每天工作 16 小时以上；主要领导身体力行，工作到凌晨 1 点后甚至通宵的有 100 多天；党员自觉放弃业余时间和双休日投入工作，“一天当作两天用”成为常态，确保半山钢铁基地各生产线安全关停、平稳分流安置 1.2 万人。在推动总部机构改革中，党员带头转变思想观念，积极参与全员竞聘、全面双向选择工作，使集团总部从 20 个部门撤并到 10 个，定员从编制 680 人、在岗 422 人精简到 89 人。在新产业培育发展方面，党员带头积极培育新兴产业，对通用航空、智能健康、工业机器人三大产业进行专题调研，把智能健康产业作为重点培育发展的新产业，加快“腾笼换鸟”步伐。在带动员工再就业中，党员带头解放思想，建立青年职工创业创新联盟，开辟创业创新大讲堂，设立众创空间和专项基金，目前已注册 51 家公司并正式运营。